

			фамилия ↓	имя ↓	класс ↓
	171046		Веников	Иван Константинович	10
			регион ⇒	Удмуртская Республика	

Страница 1 | 8

ЗАПОЛНЯЕТСЯ ЖЮРИ 11:47

задача	баллы	проверил	баллы	проверил	итого
1 (max 3 б)	1	Абдулхасан Власов			
2 (max 3 б)	3	Смирнова Коновалова			
3 (max 6 б)	3	Власов Спасиев	См.	Владислав Харин	
4 (max 3 б)	3	Джумагерел Борисов			
5 (max 3 б)	3	Гильманов Караташев			
6 (max 3 б)	3	Власов Спасиев			
7 (max 3 б)		См.	См.	См.	
8 (max 6 б)	6	Гильманов Караташев			
9 (max 1 б)	1	Иванов Шарифов Шакиров			
10 (max 3 б)	3	Иванов Шарифов Шакиров			
11 (max 3 б)	3	Гильманов Караташев			
12 (max 3 б) + 1 (один)	1 (один)	Джумагерел Борисов	См. 12	Саша Петренко	
13 (max 3 б)	3	Мензберг Скворцов			
14 (max 6 б)	2	Смирнова Коновалова			
MAX 49 баллов	35				

↓ ШИФР ↓

	171046		

Уважаемый участник! Перед выполнением

конкурсной работы заполните аккуратно

и разборчиво, без помарок и зачёркиваний



ущий жюриальный состав для своей честности); Помощники - некоторые
наиболее опытные были образованы с помощью живого вчителя

Проверил

Власов

баллов

3

Спасиев

3

Страница 2 | 8

1. Вставьте пропущенное слово/данные и продолжите фразу (Всего за задачу 3 балла)

В Российской Федерации 2017 год объявлен Годом экологии и Годом ООПТ, который отмечается в связи с возрастанием антропогенным воздействием на окружающую среду. (глобальное потепление", сокращение биоразнообразия, сокращение запасов чистой воды)

Проверил Лерхусова, Евгения баллов

1

2. Ответьте на вопрос (Обоснование – 0-1-2-3 балла)

На территории РФ находится около 25% лесов мира; около $\frac{2}{3}$ стран – лесная масса на территории РФ расположена ^{ооопт} природных объектов отнесенных к объектам охраны – опасного состояния ЮНЕСКО. Эти территории не тронуты гиповиками, являются со стабильностью всей биосферы. Наши В РФ Леса РФ поощряют большой процент CO₂ выделений в свой вклад в образование O₂ и первичной продукции. Биоразнообразие природных территорий РФ, так же является условием стабильности, устойчивости биосфера. (В нашей стране существует большая 3 таких территории, т.к. большая часть населения находится в европейской части)

Проверил Онищенко, Константина

баллов

5

3. Продолжите фразы (Каждый ответ – 0-1-2 балла. Всего за задачу 6 баллов)

- Биоразнообразие, которое способствует устойчивости биосфера. (так же множество видов и генов, это позволяет использовать их полезные свойства, как искажества); "Живой ресурс" – растения, животные, грибы, бактерии – это так же природный памятник

- Многородная почва – это одна из ресурсов, которых гиповик активно использует политической революции. Многородная почва поддерживается природо-биотическими и абиотическими (из-за нерационального использования и абиотическими) факторами.

Без многородной почвы не смог бы вырасти растения, потребляемые нами в пищу.

- Годовой состав ^{Воздух (годовой состав атмосферы)} – это состав воздуха и атмосферы – без двух этих природных ресурсов жизнь на Земле была бы невозможна. (большинство организмов используют гастрономический состав для своей жизнедеятельности); Помимо ископаемые – некоторые полезные ископаемые были образованы с помощью живого организма

Проверил

Власов

баллов

3

Спасибо

3

4. Обоснуйте правильность/неправильность утверждения (0-1-2-3 балла)

«Энергетическая функция живого вещества заключается в приобретении энергии солнечной в biomassу, передачу энергии по трофическому цепи, „консервации“ (переработке); также приобретение энергии химических реакций (химосинтез)»

Изображательное напоминание в ходе излагаемой настолько определенных видов веществ для построения тела организма или удаленных из него при метаболизме обуславливается „концентрационной функцией“ живого вещества (меньше, известник образующий эмбриональные генетические, например разнообразных, в наружных структурах которых есть хитин)

Проверил Гюльчареев Ерлан

баллов 3

**5. Обоснуйте правильность/неправильность утверждения
(обоснование 0-1-2-3 балла)**

При передаче энергии по пищевым цепям происходит потеря части энергии. лишь 10% (около 10%) передает на следующий трофический уровень (правило 10% принципа). Всё оставшаяся энергия уходит на обеспечение жизнедеятельности и передачу, расходуется в виде тепла. Действительно, данный процесс подчиняется второму закону термодинамики, следовательно, чем больше звенев в пищевой цепи, тем меньше энергии передается на следующий трофический уровень (уровень приобретают менее около 1% солнечной энергии, до деструкторов/редукторов доходит не более 0,25% первичной первородной энергии). Число звеньев в пищевой цепи может быть различным, но обычно их 3-4, редко когда бывает 7-8. Человек, как потребитель заинтересован в получении большей продукции, поэтому в искусственных пищевых системах (автоцепях, пастбищах) обычно меньше пищевых цепей, чем в естественных.

Действительно процесс передачи энергии по пищевым цепям подчиняется второму закону термодинамики.

Проверил Гильчареев, Карагашев

баллов 3

ТЕМАТИЧЕСКИЙ БЛОК 3

6. Ответьте на вопрос (ответ – 0-1-2-3 балла)

171046

Повышение энергоэффективности – один из экологических аспектов решения глобальных проблем современного мира в рамках концепции устойчивого развития. Повышение энергоэффективности приведёт к сокращению основных месторождений ископаемого топлива \Rightarrow экосистемы не будут нарушены вышательством газов \Rightarrow сохранение естественные экосистемы, ландшафты, биоразнообразие; будет использовано использование энергоэффективных технологий уменьшит выбросы в атмосферу \Rightarrow меньше парниковых газов, меньше влияние на глобальное изменение климата; Повышение энергоэффективности – пример перехода к устойчивому развитию, пример для общества, будущих поколений, формирование экологической культуры. В целом такой под подвластен ставить антропогенную нагрузку на biosferu.

Васильев

баллов

3

Стасюк

3

7. Вставьте пропущенное слово/данные и продолжите фразу

(Правильный ответ – 1 балл. Всего за задание 3 балла)

спишите три основных парниковых газа, которые Вы знаете

CO_2 , водяной пар, метан; Нем, парниковыми основными парниковые газы называются не только антропоген. источников; природ. источники: вулканы, извержения, болота, ...

Парниковый эффект существует и до появления человека, именуемый ^{занимая его} антр. фактором.

Проверил

баллов

8. Продолжите фразы (Каждый ответ – 0-1-2-3 балла. Всего за задачу 6 баллов)

• Возобновимые источники энергии подавляют полностью или частично заменить традиционные способы получения энергии, посредством списания заменой угля, газа... (загрязнение рек ГЭС)
+ Снижательно, не будут разрушаться естественные экосистемы, где происходит или может это произойти сейчас. Сохраняется биоразнообразие данных территорий.
+ Снижается количество выбросов, в том числе парниковых газов внесущих на изменение климата. Снижается количество других отходов производств электростанций (ТЭЦ, ТЭС), но-

тыры, попадают в экосистему нарушением естественного природного баланса. Инициируется добывка, использующего топлива \Rightarrow не будут поддерживать экосистемы нарушатся ландшафты экосистемы (при добывке, или, например, при разрыве недроти)

- Переход на другой источник энергии требует временных, денежных затрат (на не-реализацию оборудования, разработку, -); также будет уходить меньше затрат на добывку и освоение новых источников использующего топлива; сократятся выбросы, что способствует удержанию средней температуры Земли в оптимальных значениях \Rightarrow меньше средств уйдёт на приготовление последствий глобального потепления (востановление территорий, новые разрушительные опасности природ. аварии: лесные пожары, наводнения); переход к возобновляемым источникам энергии сократит продажу недроти, газа, угля, торфа, что может сильно повлиять на экономику многих стран (в таких как и РРФ)

Но эти технологии оккупированы, т.к. инициирует антропогенное давление на biosferu, и побочными продуктами ^{предметом} являются разрушительные геологические изменения, становят меньше

Проверил Гильчаков, Карасиков	баллов	6
-------------------------------	--------	---

ТЕМАТИЧЕСКИЙ БЛОК 4

9. Вставьте пропущенное слово/данные и продолжите фразу

(Правильный ответ – 1 балл)

Красная книга

Проверил Морев Шанда Сверлов	баллов	1
------------------------------	--------	---

10. Ответьте на вопрос (Обоснование – 0-1-2-3 балла)

Заповедники и национальные парки это ООПТ федерального значения. ООПТ – участки земли, водной поверхности и воздушного пространства на которых, где рассматриваются природный комплекс или объект, имеющий особое природоохранное, научное, культурное, эстетическое, рекреационное и оздоровительное значение. Эти территории изымаются органами гос. власти наименьшими или частично из хозяйственного использования. На них установлен режим особой охраны. На территории заповедника экосистема должна оставаться в первозданном виде, для этого и создается ООПТ. Следование на территории заповедника ограничено любая хозяйственная деятельность, кроме научной. Национальные парки созданы для охраны экосистемы или её части, в национальном парке есть заповедная зона, где ведется только научная деятельность. Но в научно-национальных парках есть зоны на которых разрешена рекреация, и некоторая хозяйственная деятельность – собирательство, например грибов, ягод, но не в промышленных масштабах.

Проверил

Мурсев Шакира Ибрагимов

баллов

3

11. Ответьте на вопрос (Обоснование – 0-1-2-3 балла)

Возвращение волков на территорию Белогорского национального парка это пример решения проблемы, который показал, что нельзя без последствий изгнать из системы её элемент. Волки – „санитары леса“ – играли роль регулятора численности копытных, как только их изстребили численность копытных резко выросла, они начали съедать все подобие не успев вырастти. Как только волков вернули в их естественную среду процессы стабилизировались, уменьшилось число копытных, увеличившись стало деревьев, которые регулируют сток, укрепляет береговую линию, защищают почву от эрозии. Возвращение волков из Белогорского парка было ошибкой. Это прекрасный пример того, что „природа знает лучше“.

Проверил

Гильманов, Каранджеский

баллов

3

171046

12. Ответьте на вопрос (Обоснование – 0-1-2-3 балла)

Проблема изменения климата влечет за собой изменение биоразнообразия.

Из-за глобального изменения виды меняют свои ареалы, это значительно усложняет их охрану. В связи с этим создаются базы данных, базы генетической информации (изменение климата усугубляется ^{также} за счет сокращения экосистемного биоразнообразия)

дл. 28.04.17 Еричук Попонарева

Проверил Попонарева
Еричук

баллов

1(один)

4/4

{}

13. Выберите правильный ответ и его обоснуйте (Обоснование – 0-1-2-3 балла)

Правильный ответ б ; Пампир («мы»-што, «делаю»- заниматься) – фразеум, характеризующий различными видами растений, животных, продуктами их жизнедеятельности, как широкими отмашками, вследен. Рассолака является отличным примером видового широкозанятощего, т.к. рапир этого зверя довольно велик. (рыба, кости, грибы, плоды, орехи, мясо,..) ; Рассолака в разных ситуациях выступает в роли разного консультанта научного парка. (при поедании костей/грибов - консультант II-го уровня ; при поедании других консультант I-го уровня)

Проверил Неподзеберг, Скворцов

баллов

3

ТЕМАТИЧЕСКИЙ БЛОК 5

171046

14. Ответьте на вопросы (каждый ответ - 0-1-2-3 балла. Всего за задачу 6 баллов)

- В рамках устойчивого развития существуют 3 направления, решение проблем которых удовлетворяет наилучшее из них (экономическое, экологическое, социальное); ликвидации конфликта относится к исправлению наименее; тем ~~меньше~~^{больше} процент наименее, тем больше появляются экологических проблем: самый большой процент наименее (соответственно и социальных) находится в развивающихся странах, в развивающихся странах находится большая часть населения. Чем наименее эти страны способны развиваться, тем выше они приближаются к сокращению окружающей среды. Плотность населения в них растёт, что ведет к росту и потребления. (В Африке ведется, например, сельское хозяйство, при котором аграриям забывают места, которые не могут восстановиться на данной территории)

(Индия и Китай не签订了《京都议定书》, 1997.)

- Многое попытка улучшить экологические условия мир, правосудие, зарубежные институты дают возможность развитию стран, без конфликтов, составляющих влияние на действительные базовые вопросы по проблемам сокращения наименее на мире; принимаются зарубежные законодательные акты на правовой основе. Обозначается решение проблем по исправлению наименее, чтобы развивающиеся страны тоже принимали участие в охране окружающей среды.

Зарубежные институты подают образ

Проверил Ольга Некрасова

баллов 2

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЭКОЛОГИИ
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ 2017 г.

ПРАКТИЧЕСКИЙ ТУР
ЗАПОЛНЯЕТСЯ ЖЮРИ

11:44

задача	баллы	проверил	баллы	проверил	итого
1 (max 3 б)	3				
2 (max 3 б)	2				
3 (max 3 б)	2	Бургундий Сиворуков Евдокимов		см. Ольга Журавлева	
4 (max 3 б)	2				
5 (max 3 б)	2				
MAX 15 баллов	11				

Фамилия	Веничиков
Имя	Иван
Отчество	Константинович
Класс	10
Регион	Удмуртская Республика
Секция	Гидроэкология
Тема проекта	Оценка качества воды и данных отложений информатической системы „Г. Малиновка - водотены“ методом биондикации по водным и прибрежно-водным растениям и содержанию тяжелых металлов в зерног

1. Какую проблему решает Ваш проект? (ответ – 0-1-2-3 балла)

Моя работу можно использовать в решении ряда глобальных и региональных, локальных проблем. В 2002 г., ЮНКонсбург ООН подтвердила, что „Право человека на воду и водные общественные права для жизни в условиях соблюдения человеческого достоинства“.

Также безопасная вода является одним из основополагающих принципов „Права на достойный уровень жизни“ из Декларации прав человека (1948 г.), которую подписали все страны. Моя работа предусматривает оценку качества воды в р. Машковке, которая является правовым приложением к Конвенции о водной воде и некоторым международным мониторингом Ильинки. Моя работа определяет качество, наличие водобороны территории историко-культурного памятника, Мониторинг водобороны территории выявляет общеглобальными условиями для проверки качества воды. Так же в РДО существует проблема сокрытия данных мониторинга водных объектов, ввиду этого принципа приватности гидрологического комплекса до 2030 г. Приводя мониторинг, я вношу вклад в развитие данной отрасли. Помимо этого в моей работе присутствует гидрохимический список анализируемых территорий, в котором указаны виды, которые я изучала за время исследования. Эти данные можно использовать для оценки биоразнообразия данной местности. В 2003 г. Ильинка столкнулась с проблемой эвтрофикации Иль.-водохранилища, массовое размножение цианобактерий, вп. в последствии болезни и отравления, в моей работе есть рекомендации по избежанию повторения этой ситуации.

Проверил баллов 3

2. Какие экологические риски выявлены в результате Вашей работы?

(ответ – 0-1-2-3 балла)

Река Машковка - прямой приток Иль.-водохр. => это часть водобороны территории Иль.-водохр.
Из этого следует, что состояние воды в реке влияет на состояние воды в водохранилище.
Состояние воды изучается на фоне, соответственно и на других природических уровнях, склонов, склонов, на здоровье граждан. Низкое взв. во обладает концентрационной функцией => непрерывное потребление воды с превышением по пределам допустимых концентраций скажется на жизнедеятельности организма. Существует проблема эвтрофикации водных объектов; а так же проблемы накопления ТМ; вторичного загрязнения из одной из причин она может происходить из-за отмирания водных и прибрежно-водных растений. Помимо вторичного загрязнения, ТМ и накопление ТМ и биогенные элементы, при массовом отмирании микроорганизмов, снова попадут в эcosystemу. Проблема эвтрофикации, в данном случае, может возникнуть из-за переноса любой хозяйственной стоков, то есть лучше удобрений. При исследовании было подписано, что не на всей протяженности реки соблюдаются водозащитные зоны;

• риск повторного (вторичного) заражения водного объекта; риск вымывания ТМ на гидрообъекты; риск проноса и концентрации ТМ в водоразделах; угроза зоопланктону и гидробионам при переходе гидротехнической инженерной инфраструктуры]

Проверил **баллов** 2

3. Какие основные теоретические положения по Вашей теме были выявлены в результате обзора литературы? (ответ – 0-1-2-3 балла)

Мой было проанализировано 19 лим. методиков. При постановке проблемы я опирался на монографию Коткова В.Д., Биологические и химические зонации антропогенного загрязнения природы Ири. водораздела". Классификацию макрообитатов, их роль в экосистеме, биондигностионные свойства были из методиков: Садчиков А.В., "Научный прибор для выделения" (2014.), Рачинов Н.М., "Макрообитаты, выделение водных растений", Конкин К.А., "Экология выделения водных растений", Информация о ф. Марковске, и её водостоком были из работы Каминской Н.В., "Исследование состояния шелухи реки с. Ильинка на макрообитаты", 2001. Информацию о накоплении ТМ (тяжёлых металлов) в органах растений и ДО (длинных отложений) были из работы Титова А.Ф., "Устойчивость растений к тяжёлым металлам" и из источника „Создание методологии экспериментального и натурного изучения процессов анигидризации и выноса ТМ в ДО"; метод биондигностион был разработан на „Метод биондигностион: учебно-методическое пособие" Мухинцов Н.Н.. В моей работе использовались нормативы: „Characterizing the sediments of Flemish Watercourses: a Manual produced by TRIAD" Deckere, 2000г., РН 2.1.7.2041-06, ПДК хим.вещ.в почве", СанПиН 2.3.2.1073-01

4. Какие составляющие «экологического следа» имели место при выполнении Вами проекта? (ответ – 0-1-2-3 балла)

Задача проекта: (старт – 0-1-2-3 балла)

Вдоль реки р. Маниловка были автомобили, частные скотары, предприниматели, ОАО «Городническое Заводчино», автомобилей на автомобильных путях, скакованные предприниматели, ОАО «Им-стайл»; так же рядом с рекой были автомобили. Так же было много Ещё один из Ещё один скотавшийся «экологического цикла» можно считать выбросы предпринимателя ОАО Имстайл (т.к. территория на которой расположены скотары река расположена на окраине города, и газель выбрасывала

2
Нет альтернативы
состр. "Сирия"

способна адаптироваться на эту территорию). Основной вклад в улучшение пойменного ТМ вносит самокультуры предприятия ОАО Ижсталь. Основной вклад во внесение биологических веществ вносят частный скот, кишечная инфекция (т.е. на них ведется с/х деятельность и стоки попадают в реку)

Проверил

баллов

5. Какие перспективы могут иметь результаты Вашего проекта? (ответ – 0-1-2-3 балла)

Данная работа может быть использована в программе по оздоровлению Иж. водопранилища. Работу можно использовать, как методическое пособие по теме действий мониторинга малых рек. Данные по содержанию ТМ в ДО и образах прибрежно-водных растений можно использовать, как для составления местных, региональных инвентарей ПЛК содержания ТМ в ДО, т.к. в РР (по определению, начиная с 6 отдален. местности) есть лишь попытки создания таких норм, частные случаи. (около реки, например в гасительных скважинах)

Оценка влияния на местность „экологического следа“. Результаты работы также можно использовать при описание долины малых рек г. Ижевска. Мониторинг включает с помощью биомониторинга и полученных результатов о том, что вредное течение относится к чистым рекам и умеренно загрязненным (В-максимальная). Работу разрабатывают буду в направлении создания ПЛК для ДО, в направлении охраны качества и соблюдения водопранилищной зоны, улучшения в процессе накопления и воздействия ТМ на живые организмы, также следует рассмотреть влияние качества воды на здоровье фермеров местечек.

Уходя из результатов были предложены рекомендации по оценке г. Ижевска

2

Проверил

баллов

**«Оценка качества воды и донных отложений гидрологической системы
«р. Малиновка – водоемы» по водным и прибрежно-водным растениям и содержанию тяжелых
металлов в грунте»**

Венчиков Иван Константинович

10 класс, МБОУ «Лицей №14», г. Ижевск, Удмуртская Республика

Река Малиновка является правым притоком Ижевского водохранилища, которое служит источником питьевой воды для большого числа жителей г.Ижевска. Для мониторинга качества воды данного водоема важно знать состояние водосборной территории и рек, впадающих в него. Состояние воды можно определять как методами биоиндикации, так и с помощью химических анализов.

Цель: определить уровень загрязнения воды реки Малиновка и образованных на ней водоемов методом биоиндикации по водным и прибрежно-водным растениям, а также оценить содержание тяжелых металлов в донных отложениях и в макрофитах нижнего течения реки.

Задачи: 1. Выявить флору водных и прибрежно-водных растений р. Малиновки и водоемов, которые образованы в результате зарегулирования её русла; 2. Провести биоиндикацию изученных водных объектов по видовому составу макрофитов; 3. Выявить содержание тяжелых металлов в донных отложениях; 4. Определить содержание тяжелых металлов в тростнике южном с прибрежной зоны р. Малиновки; 5. Сравнить результаты биоиндикации по видовому составу водных и прибрежно-водных растений и результаты химического анализа содержания тяжелых металлов в донных отложениях и в тростнике южном.

Гипотезы исследования: индекс сапробности р. Малиновка увеличивается от истока к устью. В нижнем течении реки происходит более активное накопление тяжелых металлов в донных отложениях.

Методы и материалы. Исследования проводились в июне-августе 2015 года и в июле 2016 года на гидрологической системе "р.Малиновка-водоёмы". При исследовании флоры применялся маршрутно-детальный метод исследования с использованием шкал обилия Браун-Бланке. Всего было заложено 4 станции исследования в 2015г. и 21 станция в 2016г. В 2015 г. выполнено 25 геоботанических описаний, в 2016г.- 97. Растения с пробных площадок были заложены в гербарий. Макрофиты определялись с помощью определителя. Качество воды определялось методом биоиндикации по индексу сапробности Пантле и Бука в модификации Сладечека. Так же на станциях исследования были отобраны пробы донных отложений (ДО) и тростника южного (ввиду наличия норматива для злаковых культур). При отборе проб ДО и описание флоры определяли скорость течения, температуру воды, прозрачность, глубину в точке отбора проб, проективное покрытие макрофитов, тип грунта. Пробы ДО и тростника южного измельчались и перетирались в ступке, для дальнейшего выявления концентраций тяжёлых металлов (ТМ) на атомно-абсорбционным спектрометре. В ДО определяли: Mn, Cu, Zn, Ni; в тростнике южном - Cu, Zn, Ni, Pb, Co, Cd. Концентрацию ТМ в ДО сравнили с нормативами, принятыми в Бельгии [1], т.к. в России аналогичные нормативы не разработаны, с ПДК в почве [2] и с таблицей "Фоновые содержания тяжелых металлов (мкг/г) в донных отложениях и объектах осадочного генезиса, не подверженных антропогенному загрязнению" [3]. Были сравнены результаты содержания ТМ в ДО на

станциях р. Малиновки с содержанием ТМ в ДО верхнего течения р.Иж . Концентрацию ТМ в тростнике южном сравнили с нормативами для злаковых культур (СанПиН 2.3.2.1078-01).

Выводы.

1. В результате исследований на водных и прибрежно-водных местообитаниях реки Малиновка и водоемах, образованных на ней, выявлено произрастание 86 видов сосудистых растений, относящихся к 35 семействам, 4 классам и 3 отделам.

2. В ходе исследования реки Малиновка в 2015 году выявлено 4 индикаторных вида водных и прибрежно-водных растений, в 2016 г. – 14 видов: 8 биоиндикаторов – в реке Малиновка, 11 – в водоемах, образованных на ней. Значение индекса сапробности в 2015 г. увеличивается от истока к устью реки от 0,8 до 2,25, в 2016 - от 0,8 до 1,84. Соответственно качество воды изменяется от очень чистой, до умеренно загрязнённой. Вода в прудах относится к умеренно загрязнённой органическим веществом, средние значения индекса сапробности варьируют от 1,72 до 2,02.

3. Содержание тяжелых металлов в донных отложениях р. Малиновки возрастает от истока к устью. Отмечены значительные превышения концентрации Mn, Cu, Zn, Ni в ДО изученной гидрологической системы согласно нормативам Бельгии, ГН для почв, а также фонового содержания металлов (мкг/г) в донных отложениях и объектах осадочного генезиса, не подверженных антропогенному загрязнению практически на всех станциях исследования, кроме истока реки. При сравнении концентрации ТМ в ДО р. Малиновки с концентрацией ТМ в ДО верхнего течения р. Иж (при сравнении был учтён тип грунта) было выявлено, что концентрация Mn в ДО р. Иж выше, чем в р. Малиновке, а концентрация Cu,Zn,Ni в ДО р. Малиновки выше, чем в р.Иж.

4. Содержание тяжелых металлов в тростнике южном в нижнем течении реки Малиновка превышает установленные нормативы для злаковых культур (СанПиН 2.3.2.1078-01). В стеблях и листьях содержание тяжелых металлов больше, чем в семенах. Содержание тяжелых металлов в вегетативных органах тростника южного (листья, стебли) в основном выше, чем в донных отложениях. **5.** Согласно данным биоиндикации по водным и прибрежно-водным растениям и данным химического анализа, верхнее течение реки Малиновка относится к чистым, нижнее течение реки – к умеренно загрязненным. Вода в водоемах относится к умеренно загрязненной органическим веществом, β-мезосапробная зона, 3 класс вод.

Литературные источники:

1. Deckere E., Cooman W., Florus M., Devroede-Vander Linder M.P. Characterizing the sediments of Flemish Watercourses: a Manual produced by TRIAD. Brussel: AMINAL-Department Water, 2000. – 110 р.
2. ГН 2.1.7.2041-06. Предельно допустимые концентрации (ПДК) химических веществ в почве [Электронный ресурс]. - http://snipov.net/c_4655_snip_110042.html.
3. Методология экспериментального и натурного изучения процессов аккумуляции и выноса тяжелых металлов в донных отложениях водохранилищ и озер (отчет по первому этапу) по базовому проекту 12ФЦП-М5-04 «Создание методологии экспериментального и натурного изучения процессов аккумуляции и выноса тяжелых металлов в донных отложениях» 21-НИОКР/З-10-2012. – 310 с.